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PROTOKÓŁ 

Z POSIEDZENIA KOMISJI OCHRONY ŚRODOWISKA RM 

w dniu 22 listopada 2007 roku 

 

 

Posiedzenie Komisji Ochrony Środowiska RM odbyło się w dniu 22 listopada 2007 roku. 

Członkowie Komisji udali się na wizję lokalną do Biernatek, druga część spotkania odbyła  

się w sali posiedzeń RM w ratuszu w Bninie. W posiedzeniu uczestniczyło czterech członków 

Komisji, nieobecny radny Maciej Marciniak. W posiedzeniu uczestniczyli także: kierownik 

Referatu Ochrony Środowiska i Rolnictwa UM Antoni Kalisz, kierownik Referatu 

Planowania Przestrzennego UM Sławomir Lepczyński, sołtys Biernatek Anna Plucińska. 

 

1. Przewodniczący Janusz Wojtuś otworzył posiedzenie i przedstawił porządek obrad:  

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad. 

2. Wizja lokalna w Biernatkach – działka nr 56/1. 

3. Zaopiniowanie projektów uchwał w sprawie: 

a) zmiany budżetu Gminy Kórnik, 

b) określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości  

za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników 

bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych. 

4. Dyskusja nad propozycją budżetu Gminy Kórnik na 2008 rok. 

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

6. Sprawy bieżące. 

7. Wolne głosy i wnioski: 

- wniosek RS Dziećmierowo. 

8. Zakończenie posiedzenia. 

 

2. Radni obejrzeli teren działki nr 56/1, zapoznali się z koncepcją zagospodarowania 

nieruchomości. Uznano, że nie można dopuścić do takiego podziału gruntów, który 

pozwoliłby na zabudowę nieruchomości w dwóch liniach i , że nie wolno podwyższać terenu, 

tak, by został przekroczony poziom gruntów po drugiej stronie rowu melioracyjnego 

graniczącego z nieruchomością. Przewodniczący Komisji podkreślił, że niezbędne  

jest odtworzenie i udrożnienie rowu. 

Następnie zebrani udali się w rejon ul. Jarzębinowej i Rekreacyjnej w celu oględzin terenu,  

na którym ma powstać ścieżka dla ruchu pieszego. 



 

Po powrocie na salę posiedzeń RM podsumowano wizję lokalną: członkowie KOŚ uważają,  

że nieruchomości 56/1 nie należy dzielić w ten sposób, by umożliwić zabudowę w dwóch 

rzędach. Zabudowa powinna być usytuowana jedynie od strony ul. Laskowej. Radni  

nie widzą konieczności nadmiernego podwyższania terenu. Wysokość nieruchomości  

nie powinna przekroczyć poziomu gruntów po przeciwnej stronie rowu melioracyjnego 

przylegającego do działki 56/1. Należy udrożnić rów melioracyjny w celu zapobieżenia 

zalaniu gruntów. (Kierownik Sławomir Lepczyński podkreślił, że właściciel nieruchomości 

jest zobowiązany do kontroli rowu melioracyjnego jednie na odcinku przebiegającym przez 

działkę lub przylegającym do posiadanych terenów.) 

Uzgodniono, że na kolejne posiedzenie Komisji Ochrony Środowiska zostanie zaproszony 

właściciel nieruchomości. Radni pragną omówić zmiany w koncepcji zagospodarowania 

terenu. 

Członkowie KOŚ jednogłośnie (4 za) zgodzili się na przystąpienie do sporządzenia m.p.z.p. 

dla działki 56/1 w Biernatkach pod warunkiem uwzględniania w koncepcji wniosków 

Komisji. 

 

Przewodniczący Janusz Wojtuś powiedział, że w sprawie ścieżki dla pieszych w rejonie  

ul. Rekreacyjnej i Jarzębinowej w Biernatkach decydujące zdanie ma Zarząd Dróg 

Powiatowych. 

 

3b) Projekt uchwały omówił kierownik Antoni Kalisz. Wyjaśnił, że z powodu zmiany opłaty 

marszałkowskiej za składowanie odpadów wzrosną stawki za wywóz nieczystości. Wzrost 

opłaty spowodowany jest przepisami Unii Europejskiej. 

Gmina Kórnik ustala górną stawkę za wywóz, stosowaną wobec osób, które nie podpisały 

umów na wywóz nieczystości. 

W dyskusji radni zwrócili szczególną uwagę na fakt, że to przewoźnicy ustalają stawki  

dla odbiorców, a nie gmina. Rozważano także powrót do koncepcji tzw. „podatku 

śmieciowego”.  

Projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji, przy 1 głosie wstrzymującym. 

 

4. Kierownik Antoni Kalisz omówił propozycję wydatków z Gminnego Funduszu Ochrony 

Środowiska w 2008 roku. Wyjaśnił z jakich źródeł pochodzą środki GFOŚ. 

Członkowie Komisji jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowali propozycję. 

 



Następnie kierownik Referatu OSR przedstawił plan wydatków z działu 900 - gospodarka 

komunalna i ochrona środowiska na rok 2008. Radna Magdalena Kosakowska zwróciła 

uwagę na kwotę 40.000,00 zł - wydatki związane z iluminacją świąteczną. Powiedziała,  

że zaplanowane środki są bardzo wysokie w porównaniu z innymi planowanymi wydatkami, 

np. 42.000,00 zł na rozwiązywanie problemów związanych z bezdomnymi zwierzętami,  

w tym sterylizacją zwierząt i szkoleniem z zakresu prawidłowego postępowania  

ze zwierzętami. 

 

Ustalono, że 28 listopada, o godz. 10.30 odbędzie się posiedzenie Komisji Ochrony 

Środowiska poświęcone propozycji budżetu Gminy Kórnik na 2008 rok. 

 

5. Protokół z poprzedniego posiedzenia przyjęto bez uwag. 

 

6. Kierownik Antoni Kalisz przedstawił ofertę wykonania projektu rekultywacji składowiska 

w Czmoniu.  

Członkowie Komisji jednogłośnie poparli ofertę. Komisja będzie wnioskowała do burmistrza 

o zabezpieczenie środków na opracowanie projektu. 

 

Zebrani zapoznali się z pismem Komisariatu Policji w sprawie incydentu w Czmoniu. 

 

7. Przewodniczący Janusz Wojtuś przeczytał wniosek RS Dziećmierowa o dofinansowanie 

organizacji dnia Św. Mikołaja.  

Radni zgodzili się na przyznanie środków (4 za), jednocześnie podkreślając, że od 2008 roku 

pieniądze z GFOŚ będą przyznawane jedynie wg zasad określonych na posiedzeniu KOŚ  

w dniu 23 października br. 

 

Radna Julia Bartkowiak zawnioskowała o przyznanie sołectwu Radzewo środków  

w wysokości 3.000,00 zł nie wykorzystanych przez RS wsi Kromolice. Środki zostaną 

przeznaczone na przewóz ziemi niezbędnej do utwardzenia boiska w Radzewie.  

Zebrani  uznali wniosek radnej (4 za). 

 

8. W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodniczący zakończył posiedzenie. 

 

 

Protokołowała Helena Cyranik 

 


